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Крсна слава Његове Светости Патријарха 
српског г. Порфирија

– Каже се у једној црквеној песми празника Богојављења да рађању Сунца 
претходи рађање звезде Данице, а она најављује свитање дана. Тако је 
јављању Бога у телу – Господа Исуса Христа, претходило јављање Светог 
Јована Крститеља и Претече Господњег, јер Христос је Сунце правде, а Свети 
Јован Претеча је та звезда Даница која најављује долазак Сунца правде – део 
је беседе Високопреосвећеног Митрополита нишког г. Арсенија, одржане 
данас, на Јовандан – крсну славу Његове Светости Патријарха српског г. 
Порфирија, у Саборној цркви Светог архангела Михаила у Београду.

Торжественом Литургијом је началствовао предстојатељ Српске Православне 
Цркве уз саслужење: високопреосвећене господе митрополита црногорско-
приморског Јоаникија, врањског Пахомија, шумадијског Јована, милешевског 
Атанасија, нишког Арсенија, далматинског Никодима и будимљанско-
никшићког Методија; и преосвећене господе епископа буеносајреског и јужно-
централноамеричког Кирила, осечкопољског и барањског Херувима, 
шабачког Јеротеја, лондонског и великобританско-ирског Нектарија, 
ремезијанског Стефана, хвостанског Алексеја, новобрдског Илариона, 
топличког Петра и јенопољског Никона; уз молитвено учешће 



Високопресвећеног Митрополита браничевског г. Игнатија и преосвећене 
господе епископа липљанског Доситеја и моравичког Тихона.

После читања јеванђељског одељка упечатљиво и надахнуто је беседио 
Митрополит нишки г. Арсеније:

– Кажу свети Оци да је крштење гроб и васкрсење. На крштењу ми скидамо 
стару одећу упрљану и укаљану грехом, а на себе одевамо нову одећу, која је 
царска одећа, која је сам Христос, каже Свети Никола Кавасила. И зато на 
крштењу певамо: Ви који се у Христа крстисте, у Христа се обукосте, а то су 
речи Светог апостола Павла. Ми, дакле, у крштењу спирамо са себе старог и 
грешног човека, а облачимо се у самог Христа, јер ће Бог Отац нас познати 
кроз личност свог Сина. Он воли свог Сина, али и кроз личност свог Сина воли 
нас. Зато нам кроз крштење дарује усиновљење.

– Свети Василије Велики истиче: Јован је проповедао крштење покајања, а 
Христос проповеда усиновљење кроз крштење. Дакле, кроз тајну крштења ми 
постајемо синови Божји по благодати. Свети Јован је говорио и позивао народ 
на покајање речима: Покајте се, јер се приближи Царство Небеско! 
Приближило се Царство Небеско у личности Господа Исуса Христа, који је 
собом у свет, у време и у историју донео Царство Небеско. И то Царство 
Небеско ми, хришћани, предокушавамо кроз свете тајне, кроз свету тајну 
крштења, али и кроз свету тајну Евхаристије, која јесте трпеза Господња, за 
којом ми обедујемо и хранимо се храном вечности. Трпеза Господња – света 
Литургија јесте већ овде и сада предокушај Царства Божјег. О том Царству 
Божјем нам говори Свети Јован Претеча – поручио је Високопреосвећени 
Митрополит нишки г. Арсеније и упутио срдачне честитке Патријарху српском 
г. Порфирију поводом његове крсне славе.

Беседу Високопреосвећеног Митрополита г. Арсенија у целости можете 
прочитати ОВДЕ.

Током свете Литургије, на малом входу, Његова Светост Патријарх српски г. 
Порфирије је одликовао јереја Србољуба Убипариповића, декана 
Православног богословског факултета у Београду, и јереја Горана 
Мишановића чином протојереја.

Његовој Светости Патријарху су, такође, саслуживали и: архимандрит 
Нектарије, главни секретар Светог Архијерејског Синода; протојереј Виталије 
Тарасјев, старешина Подворја Руске Православне Цркве у Београду; 
јеромонах Севастијан, игуман манастира Крке; јеромонах Стефан, игуман 



манастира Светог архиђакона Стефана у Сланцима; протонамесник Горан 
Мишановић; протођакон Вадим Навински из Украјинске Православне Цркве 
Московске Патријаршије; протођакони Драган Радић и Радомир Врућинић; и 
ђакон Василије Перић.

На крају празничног богослужења, речи благослова и очинске захвалности 
многобројном верном народу, архијерејима и свештенству упутио је Његова 
Светост Патријарх г. Порфирије:

– Браћо и сестре, нека је на здравље и на спасење молитва и свето Причешће. 
Срећан и благословен празник! Хвала свима на молитви, најпре хвала браћи 
архијерејима који су дошли данас да се заједно помолимо Богу, да служимо 
свету Литургију, али и свима вама. Нека би Господ дао да молитве Светог 
Јована Пророка, Претече и Крститеља Господњег буду са свима нама, а најпре 
нека би Господ дао да нам он буде најбољи могући узор и пример за углед. 
Хвала, нека сте сви благословени!

Поводом Сабора Светог Јована Крститеља – Јовандана, своје крсне славе, 
Патријарх г. Порфирије је угостио високе званице у Патријаршијском двору у 
Београду, где је свечани чин освећења славских дарова обавио Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије, који је том приликом Патријарху српском 
упутио речи срдачне честитке:

– Ваша Светости, нека Вам је срећна крсна слава Свети Јован Крститељ, 
Пророк и Претеча Христов, Анђео у телу који је целу своју службу усмерио да 
народ Божји приведе у наручје Христово. У овом празнику, који управо 
прослављамо, сећамо се крштења које је Свети Јован извршио над Христом у 
Јордану, чиме је заправо Господ Исус Христос нама устројавао Бању поновног 
рођења. У том чину и врхуни његова света служба. Ваша Светости, по много 
чему служба српског Патријарха има елементе те службе Светог Јована 
Крститеља. Управо српски Патријарх као наследник Светог Саве, а угледајући 
се и на Светог Јована и на Светог Саву, приводи свој народ, од Бога му 
поверен, у наручје Христово. И као што сутрадан по Богојављењу славимо 
Сабор Светог Јована Крститеља, ми се сви окупљамо у један велики сабор око 
српског Патријарха, а он нас све приводи Христу Господу, где имамо сви 
мирно пристаниште љубави Божје, вечне радости и вечног живота.

– Нека би, Ваша Светости, у овој Вашој тешкој служби, која није лака, али је 
од Бога благословена, Свети Јован Крститељ Вама био, као Ваш небески 
покровитељ, увек на помоћи да свој српски народ и све нас заједно водите у 
наручје Христово, да се на такав начин утврђује јединство Цркве Божје, да се 



на такав начин прослави име Божје и да се на такав начин пројави слава 
Божја преко Ваше свете службе. Нека Вас Бог поживи, Ваша Светости, на 
многаја љета, нека Вам дарује пуно духовне крепости, радости, силе и 
мудрости божанске да нас водите и даље и да нас све приведете у наручје 
Христово. Амин, Боже дај! Срећна слава и на многаја и благаја љета! – 
поручио је Митрополит црногорско-приморски г. Јоаникије.

Прослави крсне славе Његове Светости Патријарха српског г. Порфирија, 
поред отачаствених архијереја и принца наследника Филипа и принцезе 
Данице Карађорђевић, присуствовали су и: др Ђуро Мацут, председник Владе 
Републике Србије; г. Милош Вучевић, изасланик и саветник Председника 
Републике Србије; г. Ивица Дачић, потпредседник Владе и министар 
унутрашњих послова; г. Никола Селаковић, министар културе; гђа Милица 
Ђурђевић Стаменковски, министар за рад, за запошљавање, борачка и 
социјална питања; др Владимир Рогановић, директор Управе за сарадњу са 
црквама и верским заједницама; г. Петар Петковић, директор Канцеларије за 
Косово и Метохију; Надбискуп београдски Ладислав кардинал Немет; г. 
Страхиња Секулић, директор Агенције за реституцију; г. Душан Бајатовић, 
директор Ј.П. Србијагас; г. Александар Боцан Харченко, амбасадор Руске 
Федерације; др Радисав Шћепановић, председник Хиландарског лекарског 
друштва; архимандрит Данило, директор Патријаршијске управне 
канцеларије; архимандрит Серафим, игуман манастира Рајиновца; 
протојереји-ставрофори Владимир Вукашиновић, Бранко Топаловић и Драган 
Станишић; протојереј Ђорђе Стојисављевић, шеф Кабинета Патријарха 
српског; протопрезвитер Борис Савић; протојереј Панајотис Карастасиос; и 
многобројни представници културног и јавног живота престонице.
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